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Zelenskyj dává EU obilné ultimátum
infokuryr.cz/n/2023/09/08/zelenskyj-dava-eu-obilne-ultimatum

Kyjev nebude akceptovat porušení slibů, které mu dal Brusel,
říká ukrajinský vůdce

Kyjev se obrátí na mezinárodní arbitrážní soud, pokud se EU
rozhodne prodloužit zákaz ukrajinského obilí po 15. září, varoval
ukrajinský prezident Vladimir Zelenskyj.

Omezení dodávek ukrajinské pšenice, kukuřice, řepky a
slunečnicových semen do Polska, Maďarska, Rumunska, Bulharska
a na Slovensko, která byla zavedena v květnu, vyprší příští
týden. Pět členů EU ale nyní prosazuje prodloužení zákazu
minimálně do konce roku s odkazem na nutnost chránit svůj
zemědělský průmysl.

“Ukrajina je důrazně proti jakémukoli dalšímu omezení vývozu
našeho obilí,” zdůraznil Zelenskyj v projevu zveřejněném na svém
webu ve středu.

„Klidně sledujeme, jak se naše obilí stává zdrojem dobrých příjmů
pro různé evropské země, které zpracovávají naše zemědělské
produkty a vydělávají peníze na logistice,“ řekl.

„Jak ale můžeme ne-klidně přijmout porušení slibů, které nám byly
dány, porušení dohody o přidružení, porušení podmínek volného
trhu,“ dodal přímo na Evropskou komisi.

Během konfliktu s Ruskem Ukrajina „bojuje za život a za naše
společné evropské hodnoty“ na zemi, na moři, ve vzduchu i v
kyberprostoru, prohlásil prezident.
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„Ale pokud budeme muset bojovat za Ukrajinu a základy naší
společné Evropy v arbitráži, budeme bojovat. Nechceme, ale
budeme bojovat v arbitráži. Pokud potřebujeme bojovat na
platformách mezinárodních organizací, budeme bojovat i
tam,“ varoval.

Zelenskyj však vyjádřil naději, že Ukrajina a Brusel se vyhnou právní
bitvě a že „zvítězí jednota. Ta pravda zvítězí.”

Oslovil také vedoucí představitele Polska, Maďarska, Rumunska,
Bulharska a Slovenska a tvrdil, že „jakákoli omezení ukrajinského
exportu jsou nyní zvětšováním ničení“ způsobeného boji mezi
Kyjevem a Moskvou.

Politico ve středu informovalo, že během setkání s Evropskou komisí
dříve téhož dne se velvyslanci z jiných zemí EU „buď otevřeně
postavili proti myšlence rozšíření omezení [na ukrajinské obilí], nebo
zůstali k takovému kroku hluboce skeptičtí“. Francie a Německo patří
k zemím, které jsou k prodlužování obrubníků nejkritičtější.

Diplomaté EU údajně uvedli, že mnoho zemí chápe obavy Varšavy,
Budapešti, Bukurešti, Sofie a Bratislavy, ale chtějí, aby Evropská
komise našla alternativní prostředky k vyřešení problému.
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Polsko, které se důrazně staví proti dodávkám ukrajinského obilí,
přestože je jedním z hlavních podporovatelů Kyjeva uprostřed
konfliktu s Ruskem, a Maďarsko již uvedly, že přijdou s
jednostrannými omezeními, pokud EU odmítne zákaz prodloužit.
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